

# 和满中华



富强民主文明和谐自由平等公正法治敬业诚信友善

中宣部宣教局 中国网络电视台 人民日报 漫画增刊

## 淮安区：“土特产”承载乡愁助农增收促进振兴

(上接第一版)

唱好“产”字歌,绘就新“丰”景

乡村产业竞争,正逐步由单一的产品竞争走向产业链竞争。唱好“产”字歌,要在“链”上拓展、在“融”上发力。近年来,淮安康得乐食品有限公司立足蒲菜系列产品的研发推广,在石塘镇建淮村投资建设1000亩淮安蒲菜推广示

范基地,带动当地用工50人,土地租金及基地用工费用达60万元,将小小的蒲菜发展成为当地的一个特色产业。江苏淮安香源食品有限公司精选顺河当地优质大米和糯米,凭借独特工艺,把糕点生产工厂化,如今已成功占领“淮扬米糕”80%的市场份额,服务众多大型超市、酒店及流通市场。

在位于苏嘴镇的淮安区农业现代产业园记者看到,一排高标准钢架大棚整齐排列,棚内群众辛勤劳作。连日来,苏嘴西瓜种植基地一派繁忙景象,打孔、下苗、浇水……村民们在农技人员的指导下抢抓农时,移栽西瓜幼苗。

“小西瓜”撬动富民强村“大产业”。近年来,苏嘴镇立足资源禀赋和产业基础,坚持走特色化西瓜发展道路,从新优品种引进、有机标准生产、功能性西瓜开发等多种途径,形成了早熟西瓜、礼品西瓜、特型西瓜等特色西瓜产品类型,打造出国内领先的西瓜产业基地。

该镇连续3年入选全国乡村特色产业产值超十亿元镇。

苏嘴镇农村工作局局长唐勇介绍,苏嘴西瓜是当地特色优势产业,常年种植约2万亩。通过“示范+新型经营主体”的模式,依托省级淮安区现代农业产业园区平台、省市科研院所和国家产业技术体系,开展品种选育、品牌宣传和标准化生产,实施“互联网+农业”计划,推进“一村一品一店”,举办苏嘴西瓜丰收文化

节、发展电商等,取得良好的经济和社会效益。

“土特产”貌似普通,内里大有乾坤。缺了“土”,产业根基不稳;失去“特”,竞争优势不足;没有“产”,发展难以持续。据悉,淮安区将继续念好“土”字诀、打好“特”字牌、唱好“产”字歌,做大做强新时代的“土特产”文章,推动乡村特色产业提质升级,为推进农业现代化筑牢产业根基。

(杨尚王正道潘梦洁黄洁张亚)